

Na osnovu čl. 117 i 118 Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje (“Službeni list CG-opštinski propisi“ br 21/11) Skupština Prijestonice na sjednici održanoj dana, 30.03.2018. godine, razmatrala je Informaciju o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za 2016/2017 godinu i donijela sljedeći

Z A K L J U Č A K

1. Prihvata se Informacija o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za 2016/2017 godinu.
2. Zaključak o prihvatanju Informacije objaviće se u „Službenom listu Crne Gore-opštinski propisi“.

Broj: 01-030/18-55
Cetinje, 30.03.2018.godine

SKUPŠTINA PRIJESTONICE CETINJE

PREDSJEDNICA
Maja Četković



Crna Gora

Prijestonica Cetinje

Sekretarijat za kulturu sport i mlade

INFORMACIJA
O STANJU I PROBLEMIMA U OBLASTI OBRAZOVANJA I VASPITANJA U
PRIJESTONICI CETINJE

Cetinje, decembar 2017. godine

I DIO – KRATAK ISTORIJSKI OSVRT NA NAUČNO PROSVJETNU DJELATNOST U PRIJESTONICI CETINJE	3
II DIO – INFORMACIJA O STANJU I PROBLEMIMA U OBLASTI OBRAZOVANJA 2017/2018. GODINE	5
1. PREDŠKOLSKO VASPITANJE	6
2. OSNOVNO OBRAZOVANJE	10
2.1 Osnovna škola „Lovćenski partizanski odred“	10
2.2 Osnovna škola „Njegoš“	14
2.3 OŠ „Boro Vukmirović“ Rijeka Crnojevića	18
2.4 JU OŠ „Šunjo Pešikan“ Trešnjevo	20
2.5 Škola za osnovno muzičko obrazovanje "Savo Popović"	23
3. SREDNJE OBRAZOVANJE	25
3.1 JU Gimnazija	25
3.2 JU Srednja stručna škola	28
3.3 JU Srednja likovna škola „Petar Lubarda“	31
4. FAKULTETI	33
4.1 Muzička akademija Cetinje	33
4.2 Fakultet likovnih umjetnosti– FLU	36
4.3 Fakultet dramskih umjetnosti	39
4.4 Fakultet za crnogorski jezik i književnost	41
Prijestonica Cetinje	43

I DIO – KRATAK ISTORIJSKI OSVRT NA NAU NO PROSVJETNU DJELATNOST U PRIJESTONICI CETINJE

U viševjekovnoj istoriji Crne Gore, Cetinje kao njeno državno i političko središte, bilo je za etnik svih aktivnosti u oblasti prosvjete, nauke i kulture.

Rad štamparije Crnojevića (1492-1496), kao prve državne štamparije u Evropi i štampanje Oktoih prvoglasnika (završen januara 1494. godine), prve štampane knjige na slovenskom jugu, predstavljaju događaje od prvorazrednog značaja za crnogorsku kulturnu istoriju i naučno-prosvjetiteljsku tradiciju, a istovremeno predstavlja najznačajniji spomenik duhovne kulture Crne Gore.

Samim tim, što je prijestolni grad, Cetinje ima specifično mjesto na sceni Crne Gore, tako da svi njegovi potencijali dobijaju na još većoj važnosti i značaju. Njegaš daje važan pečat sadržaju grada. On udara temelje prosvjetnom i kulturnom razvitku. U manastiru je 1834. godine, otvorena prva crnogorska škola. Iste godine proradila je i Njegaševa štamparija koja je kao i škola, dobila skromni smještaj u prostoru Cetinjskog manastira. U njoj su štampane crkvene i školske knjige i prva književna djela mladog crnogorskog vladara.

Uspon naučno-prosvjetne djelatnosti vezuje se za osnivanje značajnih nacionalnih institucija. U Cetinju ima biblioteka koje su među najstarijim u Crnoj Gori, sa bogatim starim knjižnim fondom i dokumentacijom trajne vrijednosti, počev od Riznice Cetinjskog manastira u kojoj se nalazi dragocjena zbirka rukopisa i starih štampanih knjiga, preko biblioteke Dvora kralja Nikole koja raspolaže fondom od preko 10.000 jedinica, do najznačajnije nacionalne biblioteke institucije – Nacionalne biblioteke „Crnojevići“, koja raspolaže sa oko 1,5 miliona bibliotekskih jedinica, počev od inkunabula iz 15. vijeka, starih, rijetkih rukopisnih i štampanih knjiga, pa do najnovijih knjižnih i časopisnih izdanja. Od druge polovine 19. vijeka, postoje: Cetinjska knjižnica (1868.), Pozorište „Zetski dom“ (1888.), Narodni muzej (1890.), Državna biblioteka (1893.), Nacionalni arhiv (1895.), čiji razvoj vremenom prerasta u najznačajnije državne kulturno-prosvjetne institucije, koje danas rade na principima savremene institucionalne prakse, sa zavidnim stručnim referencama i profesionalnim rezultatima.

Državni arhiv na Cetinju, kao centralna arhivska ustanova u Crnoj Gori, čuva i raspolaže bogatom arhivskom grafičkom počinju od najstarijeg dokumenta iz 1539. godine, do savremenih arhivalija, srećnih i razvrstanih po arhivskim fondovima i zbirkama.

Prva državna škola u Crnoj Gori, osnovana je na Cetinju u proljeće 1834. godine. Crnogorsko školstvo imalo je najdinamičniji razvoj u doba knjaza Nikole kada se otvara veliki

broj osnovnih škola po Crnoj Gori, a ustanovljavaju se i prve institucije za upravljanje prosvjetom i donose prva Pravila za osnovne škole, a zatim i Školski zakonik.

Na Cetinju se otvaraju prve srednje škole u Crnoj Gori. Kao prva, Bogoslovija 1868., potom Ženski ili evoja ki institut, 1869 godine, koji je osnovala ruska carica Marija Aleksandrovna za školovanje ženske omladine. Poslije zemljotresa 1979. godine, izvedena je zadnja velika intervencija, a danas zgrada služi za potrebe Studentskog doma.

Što se ti e inostranih poslanstava ona su nesumnjivo ostavila i još uvijek imaju jak pe at u obrazovnoj pri i Cetinja, naro ito Englesko, Rusko, Italijansko i Austrougarsko poslanstvo. Njihov nekadašnji državno – politi ki zna aj, sada je u mnogome kulturnan.

Kulturni i vaspitno – obrazovni zna aj se ogleda kroz postojanje i rad odre enog broja kulturno obrazovnih institucija:

- ❖ Englesko poslanstvo u kojem je smještena Muzi ka akademija
- ❖ Italijansko poslanstvo – poslije prvog svjetskog rata služilo za potrebe policije, zatim je tu bio smješten sanatorijum za plu ne bolesti, potom studentski dom, a od 1960. godine Nacionalna biblioteka – „ ur e Crnojevi “.
- ❖ Francusko poslanstvo je od oslobo enja u službi Nacionalne biblioteke „ ur e Crnojevi “.
- ❖ Austrougarsko poslanstvo- u kojem je danas smješten Fakultet likovnih umjetnosti.

Sem kulturno istorijskih i obrazovnih funkcija, sve ove institucije estetski, sa aspekta urbane fizionomije grada, doprinose i ljepšem koloritu gradskog prostora, iji su objekti interesantni i za turisti ko reprezentovanje grada.

Savremeno društvo odlikuje se težnjom ka visoko obrazovanom stanovništvu, koje e mu garantovati ekonomski i kulturni prosperitet. Te svoje težnje, visoko obrazovana društva, realizuju velikim ulaganjem u obrazovnu sferu, kako bi se stvarali kvalitetni uslovi i mogu nosti vaspitno-obrazovnog rada, ime društvo obrazuje kvalitetan kadrovski potencijal.

II DIO – INFORMACIJA O STANJU I PROBLEMIMA U OBLASTI OBRAZOVANJA I VASPITANJA ZA 2016/2017. GODINU

Programom rada Skupštine Prijestonice Cetinje u I kvartalu, predviđeno je razmatranje Informacije o stanju i problemima u oblasti obrazovanja 2016/17. godine.

Informacija se bazira na podacima dobijenim od vaspitno-obrazovnih subjekata predškolskog, osnovnog, srednjeg i visokog stepena obrazovanja.

Opštim Zakonom o obrazovanju i vaspitanju, članom 1 ovog zakona, uređuju se organizacija i uslovi za obavljanje obrazovnog i vaspitnog rada u oblastima: predškolskog vaspitanja i obrazovanja, osnovnog obrazovanja i vaspitanja, srednjeg opšteg obrazovanja, stručnog obrazovanja, vaspitanja i obrazovanja lica sa posebnim obrazovnim potrebama u razvoju i obrazovanja odraslih.

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade Prijestonice Cetinje ima nadležnosti u domenu obrazovanja da: ostvaruje saradnju sa osnovnim i srednjim školama u Prijestonici, kao i sa državnim organima u cilju nagrađivanja uspješnih i darovitih učenika, koji su postigli vrhunske rezultate na takmičenjima u zemlji i inostranstvu u oblasti tehnike, umjetnosti i sporta; učestvuje u pripremi i realizaciji manifestacija u oblasti obrazovanja; preduzima i realizuje sve aktivnosti u vezi sa primjenom propisa Prijestonice o dodjeli stipendija studentima i učestvovanja u podsticanju i vrijednovanju daljeg školovanja talentovane nadarene omladine; pruža podršku kvalitetnim i kreativnim projektima koji su u vezi sa vannastavnim aktivnostima djece i omladine (kampovi, likovne kolonije, takmičenja), kao i unaprijedjenje rada sa darovitom djecom i omladinom Prijestonice.

1. PREDŠKOLSKO VASPITANJE

Daleke 1903. godine na inicijativu Sofije Petrovne-na elnice „ evoja kog instituta“, na Cetinju, a pod pokroviteljstvom k erke Kralja Nikole, Milice Nikolajevne, u Prijestonici Crne Gore osnovana je prva predškolska ustanova pod imenom „Djetski sad“. Danas, ova predškolska ustanova nosi ime „Zagorka Ivanovi “ i pruža vaspitno-obrazovni rad djeci Prijestonice uzrasta do 7 godina.

Zapošljeni

Tabela 1: Broj zapošljenih u JPU „Zagorka Ivanovi “ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI					
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol	
2016/2017.	67	Direktor/ica		1	
		Vaspitač/ica		42	
		Stručni saradnik/ca		3	
		Medicinsko osoblje		5	
		Administrativna i rukovodstvena služba		3	
		Tehnička služba		3	10
		Ukupno po polu:		3	64
2017/2018.	69	Direktor/ica		1	
		Vaspitač/ica		42	
		Stručni saradnik/ca		4	
		Medicinsko osoblje		7	
		Administrativna i rukovodstvena služba		2	
		Tehnička služba		2	12
		Ukupno po polu:		2	67

U Ustanovi su zapošljena i dva asistenta u nastavi.

Djeca

Tabela 2: Djeca JPU „Zagorka Ivanovi “ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

JPU „ZAGORKA IVANOVIĆ“				
PERIOD	UKUPNO	UPISANA DJECA	Muški pol	Ženski pol
2016/2017.	587	Mlađe jaslene grupe	24	40
		Predškcolci	85	71
		Ostale grupe	200	167
		Ukupno po polu:	309	278
2017/2018.	577	Mlađe jaslene grupe	28	28
		Predškcolci	63	80
		Ostale grupe	215	163
		Ukupno po polu:	306	271

Opšta organizaciona koncepcija

Redovna djelatnost predškolske ustanove obuhvata vaspitno-obrazovni rad, ishranu, njegu i preventivnu zaštitu djece a realizuje se kroz rad dje njihovih vrti a i jaslica kao organizacionih formi rada.

U mlađim jasljenim grupama rade vaspita i medicinska sestra a u starijim jasli u njima rade 2 vaspita a. U okviru pedagoške službe rade pedagog i logoped. Osnovni cilj koji se nastoji postići i kroz vaspitno obrazovni rad je stvaranje uslova za skladan i svestran razvoj djeteta, njegovanja njegove važnosti, privrženosti roditeljima, grupi, društvu, razvoj govora, psihofizičkih i drugih izražajnih sposobnosti.

Svi zaposleni imaju 40 časovnu radnu sedmicu. U okviru sedmi časnog radnog vremena vaspita ima 35 časova neposrednog rada sa djecom. Ostalo radno vrijeme koristi se za pripremanje vaspitno-obrazovnog rada sa djecom, sjednice stručnih organa i ostale aktivnosti vezane za vaspitno-obrazovni rad. Vaspita i, medicinske sestre i spremačice rade u 2 smjene.

U objektima vrti a radno vrijeme po danu je u **6.00 h** i traje do **17.00 časova**.

Fond usmjerenih aktivnosti po grupama:

- ┌ Jasli i mlađa grupa vrti a ukupno realizuju godišnje 178 sati vaspitno-obrazovnog rada;
- ┌ Srednje vaspitne grupe ukupno realizuju 225 sati vaspitno-obrazovnog rada godišnje;
- ┌ Predškolske grupe ukupno realizuju 444 sati vaspitno-obrazovnog rada.

Pra enje zdravstvenog stanja djece, tako e, jedan je od osnovnih zadataka Ustanove. Ishrana djece u vrti u i jaslicama je na normativima za ishranu djece od ro enja do 7 godina.

Izlaganja, prezentacije, obuke , takmi enja i postignu a djece u školskoj 2016/2017. godini

Rad Ustanove predstavljan je, kao i prethodnih godina, u eš em na dje ijim manifestacijama koje su ove školske godine organizovane u državi i regionu. Djeca su u estvovala u tradicionalnom obilježavanju 13. novembra, na priredbi povodom Dana dje ije radosti, Novogodišnjom priredbom i završnom priredbom povodom 114- te godišnjice od osnivanja prvog vrti a u Crnoj Gori.

Djeca u estvuju na svim likovnim konkursima, shodno uzrastu, gdje su više puta i nagra ivana. Školsku 2016/2017. godinu obilježilo je u eš e na konkursima širom Evrope i to: Lidice – „ Putovanje“, Odžaci- „ Ljubav je...“, Celje- „Etnološka obilježja“, Rusija „Rodoslov, Svadba“ i na Cetinju „, Majka“.

Grupa od 6 djevoj ica (2012. godište), u eš em na menifestaciji „Dani Pertinija“ osvojila je tre e mjesto

Razmjena vaspita a iz regiona (BAPTA) realizovana je u oktobru 2017. godine. JPU „ Zagorka Ivanovi “ posjetile su vaspita ice iz Valjeva, Banja Luke i Goražda, kojima je predstavljen na in rada Ustanove i znamenitosti Prijestonice.

Novembar je obilježilo uvo enje novog programa “Tranzicioni program – program prelaska iz vrti a u školu“ sa ciljem podrške djeci i roditeljima pri polasku djece u prvi razred osnovne škole.

Posljednji mjesec 2016. godine obilježila je radna posjeta direktora predškolskih ustanova iz Federacije Bosne i Hercegovine, deset kantona. Tokom posjete razmijenila su se iskustva vezana za rad ustanova.

Novogodišnji praznici obilježeni su priredbom mališana, koja se tradicionalno organizuje u Sportskom centru „Lov en“.

Zapošljeni JPU „ Zagorka Ivanovi realizovali su seminar na nivou Ustanove na temu „ Posmatranje u cilju pra enja dje ijeg razvoja“.

Marta 2017. godine postali su dobitnici nagrade „ Zlatna medalja i diploma“ , sajma (iz oblasti obrazovanja) u Novom Sadu“ Putokazi“ .

Djeca su u estvovala na likovnim knkursima, recitatorskim ve erima, maskenbalima, velikom broju priredbi a proslavljena je i mala matura za djecu koja završavaju vaspitno-obrazovni ciklus u Ustanovi.

Djeca su sa vaspita ima i direktorkom Ustanove prisustvovala manifestaciji „ Kolonija dje ijeg prijateljstva“ u Šapcu u periodu od 11.-17. juna 2017. godine, a uzeli su u eš a i na festivalu djeteta u Kotoru.

Prostorni kapaciteti

JPU „ Zagorka Ivanovi “ sastoji se od dvije vaspitne jedinice i to:

-) Vaspitna jedinica „ Centralni vrti „ u ulici Vojvode Boža br. 23, koja raspolaže sa 850 m2 unutrašnjeg prostora objekta i spoljašnjeg prostora na 4660 m2.
-) Vaspitna jedinica „ Novi vrti “ u ulici Jabu ka bb., ija unutrašnjost iznosi 1400 m2, a spoljašnjost 5868 m2.

Opremljenost

Ustanova, koliko je u mogu nosti iz sopstvenih sredstava, obnavlja unutrašnji inventar, vaspitno-potrošni i didakti ki materijal. Radne sobe se svake godine opremaju inventarom visokog standarda, kako bi boravak djeci bio što ugodniji. Rekonstrukcijom krova na objektu u Jabu koj ulici riješen je dugogodišnji problem prokišnjavanja.

Problemi

Problema u organizaciji vaspitno-obrazovnog rada u protekloj školskoj godini nije bilo, sve se odvijalo u predvi enom vremenskom roku sa zapaženim rezultatima.

Iz godine u godinu postoji tendencija rasta upisa djece, tako da je potrebno obezbijediti još jednu radnu sobu.

Nerijetko se dešava da sugra ani nasilno otvaraju ogradu vrti a u ul. Vojvode Boža(Centralni vrti), dok u vaspitnu jedinicu u Jabu koj ulici, ulaze sa ciljem upropaštavanja mobilijara, koji je iz tih razloga sveden na minimum.

2. OSNOVNO OBRAZOVANJE

Škola je kao osnovni inilac obrazovanja oduvijek dijelila sudbinu društva u kojem egzistira. Tako sa po etka 21. vijeka, krupne društvene promjene koje su zahvatile našu zemlju, reflektovale su se i na sistem obrazovanja, odnosno školstva. Savremena škola svoje aktivnosti realizuje prema odre enim planovima. Planiranje u školi je osnovni i primarni proces u okviru globalnog upravljanja tom ustanovom, koji svojim smjernicama odre uje dalji prosperitet i razvoj iste.

Normativna infrastruktura koja uslovljava izradu Plana i programa rada škole za svaku školsku godinu predstavlja, prije svega, Zakon o osnovnom obrazovanju i vaspitanju Crne Gore, kao i Statut Škole. Plan i program rada ima za cilj da da okvirne smjernice za aktivnosti nastavnog osoblja, stru nih aktiva škole, kao i svih u esnika u obavljanju djelatnosti školske ustanove. Sadržaj Plana i programa rada koncipiran je u skladu sa upustvom Ministarstva prosvjete Crne Gore.

Na teritoriji opštine Cetinje postoji pet osnovnih škola. Prostorni raspored je takav, da su dvije osnovne škole u gradskom podru ju i to: OŠ „Lov enski partizanski odred“ i OŠ „Njegoš“ a dvije u ruralnom podru ju: OŠ „Boro Vukmirovi “ – Rijeka Crmojevi a i OŠ „Šunjo Pešikan“ – Trešnjevo. Takođe, po fakultativnom izboru postoji i Osnovna muzi ka škola „Savo Popovi “ u gradskom podru ju.

Saradnja sa školama od strane lokalne samouprave je uspostavljena kroz razne vidove aktivnosti, pomo i i podrške.

2.1 Osnovna škola „Lov enski partizanski odred“

JU Osnovna škola „Lov enski partizanski odred“ (pod ovim imenom radi od 1. septembra 1975. godine) nastala je spajanjem dvije osnovne škole, OŠ „Marko Mašanovi “ (otvorene 1947. godine) i OŠ „Vuk Karadži “ (osnovane 1964. godine), koje su od svog osnivanja, radile u zgradi cetinjske Gimnazije. Tako je i Osnovna škola „Lov enski partizanski odred“, od svog osnivanja 1975. godine radila u prostorijama Gimnazije sve do preseljenja u nove prostorije 1. septembra 2004. godine. Dan škole je 3.oktobar, iz razloga što je, baš toga dana, 1941. godine, formiran "Lov enski partizanski odred“.

Zapošljeni

Tabela 3: Zapošljeni u OŠ „Lov enski partizanski odred“ za 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
		2	7	35	1	8	1	1
UKUPNO	2		42		9		2	
51								
2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
		2	6	39	1	8	1	1
UKUPNO	2		45		9		2	
58								

U enici:

Tabela 4: U enici JU“Lov enski partizanski odred“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

UPISANI-učenici	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I razred	37	27	29	37
	64		66	
II razred	37	34	36	27
	71		63	
III razred	41	36	34	37
	77		71	
IV razred	26	17	40	38
	43		78	
V razred	M	Ž	M	Ž

Informacija o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za
2016/2017. godinu

	42	30	26	18
	72		44	
VI razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	31	35	42	30
	66		72	
VII razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	45	36	36	29
	81		65	
VIII razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	33	40	45	35
	73		80	
IX razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	48	41	33	40
	89		73	

Školska 2016/2017. godina- 636 u enika; Školska 2017/2018. godina -612 u enika

Opšta organizaciona koncepcija

Vaspitno-obrazovni rad, odvija se u skladu sa Zakonom o osnovnom obrazovanju i vaspitanju Crne Gore i nastavnom planu i programu uz niz prate ih planova u svim segmentima života djece. Ciljevi i zadaci vaspitno-obrazovnog rada u školi ostvaruju se kroz: nastavni proces, vannastavne aktivnosti i ostale vidove nastavnog rada. Nastavnici se stru no osposobljavaju poha anjem seminara u cilju primjene savremenih metoda rada. Nastava se odvijala u dvije paralelne jutarnje smjene. Škola ima formiran Savjet roditelja, koji se sastaje etiri puta godišnje ili prema potrebi i Dja ki parlament, koji se sastaje etiri puta mjese no (sastanci, projekti).

Poostignu a u enika, vannastavne aktivnosti, izlaganja , prezentacije, obuke i takmi enja

U školskoj 2016/2017. godini rad u enika i nastavnika odlikovao se velikom dinamikom, komunikacijom, timskim radom, interakcijom i pra enjem novih saznanja u vaspitno-obrazovnom radu. Škola je uzela u eš a na mnogim takmi enjima, gdje je postizala jako dobre rezultate, me u kojima se izdvaja prvo mjesto u rukometu u muškoj konkurenciji na državnom nadmetanju škola.

Povodom polaska u školu, u enici II- V razreda pripremili su prigodan program, kojim su do ekali najmla e u enike. Povodom Dana škole u holu su postavljene izložbe likovnih radova

u enika na temu „Moja škola“, kao i postavka radova na temu „Bezbjednost na internetu“. Istim povodom organizovana je i a ka priredba.

Uspostavljena je jako dobra saradnja sa Ispostavom policije Cetinje (predavanje na temu pva i obaveza u esnika u saobra aju), Službom zaštite i spašavanja (Upoznavanje sa radom i odgovornoš u vatrogasaca, kao i predavanje na temu“ Zaštita i spašavanje u vanrednim situacijama“) i Domom zdravlja Cetinje (predavanja i radionice na temu preventivnih aktivnosti u o uvanju zdravlja, kao i prezentacija rada Savjetovališta za mlade).

Djeca su bila u prilici prisustvovati raznim sadržajima koji su organizovani od strane Ministarstva kulture (obilazak postavke Prirodnja kog muzeja Crne Gore), Ministarstva nauke („ Dani nauke“), Skupština Crne Gore uz podršku Ministarstva prosvjete (Demokratske radionice „ Barbara Pramer“, za šta su u esnicima dodijeljeni i sertifikati)

Realizovan je veliki broj projekata, edukativnih posjeta i izleta, sve u cilju nadogra ivanja znanja u enika škole.

U enica IX razreda škole “ LPO” , dobitnica je specijalne nagrade na Konkursu Pošte Crne Gore, za jedan od najljepših radova na temu “Pismo meni kao 45- godišnjakinji”. Na literarnom konkursu Zavoda za zapošljavanje Crne Gore “Moje budu e zanimanje” u enica IX razreda osvojila je drugu nagradu.

Školske 2016/2017. godine, za veliko zalaganje, rad i posve enost, priznanjem „Lu a“ nagra eno je 8 u enika.

Nastavni kadar škole dodatno je edukovan je za nastavak realizacije projekta “Škola bez nasilja – sigurno školsko okruženje”, a da škola kontinuirano radi na usavršavanju svog kadra govori i seminar organizovan od strane Zavoda za školstvo pod nazivom “Metode u enja i prou avanja u službi kreativne nastave”.

U enici škole “Lov enski partizanski odred” u estvovali su takmi enju u spelovanju “ Spelling bee”, koje se tradicionalno, svakog prolje a, održava u okviru manifestacije “ Gim fest”. Krajem maja 2017. godine, premijerno je izvedena predstava “Djeca-Kapital”, koja je nastala sardanjem sa u enicima škole “Njegoš”, a iju je režiju potpisao Petar Pejakovi .

U eš em na osmim Malim likovnim susretima u organizaciji Srednje likovne škole “ Petar Lubarda” , osvojene su dvije druge nagrade.

Aprila 2017. godine, djeca su ostvarila zapažene rezultate na Opštinskim sportskim školskim igrama. Prva mjesta su osvojili u ženskom i muškom rukometu, zatim fudbalu (dje aci), odbojci (djevoj ice), kao i u atletici i šahu.

U školskoj 2016/2017. godini, ostvaren je impresivan broj vannastavnih aktivnosti, kako lokalnog, državnog, tako i me unarodnog zna aja. U okviru realizacije neformalnog vida obrazovanja funkcioniše dramska, novinarska, literarna, likovna, recitatorska, informati ka, bibliotekarska sekcija, kao i sekcija samoodbrane koju održavaju predmetni nastavnici.

Prostorni kapaciteti:

Na 5617,33m² korisne površine škole nalazi se: 20 u ionica, 8 kabineta, zbornica, radionica, biblioteka, 4 kancelarije, kuhinja, trpezarija, ostava, stomatološka ordinacija, kotlarnica, portirnica, stan domara i ostale prostorije.

Problemi:

Kada su u pitanju organizacija i vođenje nastave, kao glavni problem navodi se nedostatak fiskulturne sale. Nedovoljan broj pripravnika, također, predstavlja problem u radu JU „Lovenski partizanski odred“.

2.2 Osnovna škola „Njegoš“

Javna ustanova Osnovna škola „Njegoš“, prva svjetovna škola koju je 1834. godine osnovao Njegoš (nazvavši je „Cetinjska mala škola“) danas se nalazi u zgradi koja je podignuta 1934. godine. Sadašnje ime dobila je 1947. godine, dan škole je 31. oktobar.

Zapošljeni

Tabela 5: Zapošljeni u OŠ „Njegoš“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		2	7	31	2	7	1	1
51	2		38		9		2	
2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		2	7	31	2	7		6
55	2		38		9		6	

U enici

Tabela 6: U enici OŠ „Njegoš“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

UPISANI-učenici	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I razred	52	26	31	33
	64		78	
	2016/17.		2017/18.	
II razred	30	32	31	32
	63		62	
	2016/17.		2017/18.	
III razred	43	40	42	39
	81		83	
	2016/17.		2017/18.	
IV razred	37	27	37	27
	64		64	
	2016/17.		2017/18.	
V razred	33	28	33	28
	61		61	
	2016/17.		2017/18.	
VI razred	39	31	38	32
	70		71	
	2016/17.		2017/18.	
VII razred	33	33	34	33
	67		66	
	2016/17.		2017/18.	
VIII razred	32	24	32	24
	56		56	
	2016/17.		2017/18.	
IX razred	22	29	22	29
	51		51	
	2016/17.		2017/18.	

Školska 2016/2017. godina- 577 u enika; Školska 2017/2018. godina-592

Školu pohađaju 21 učenik RE populacije za koje je potrebe Prijestonica Cetinje organizovala i organizuje prevoz.

Opšta organizaciona koncepcija

U školskoj 2016/2017. godini nastava se odvijala u jednoj smjeni, sa početkom u 8:00 h.

Školom upravlja i Školski odbor, koji ima: dva predstavnika zaposlenih, predstavnici Ministarstva prosvjete kao i predstavnik Savjeta roditelja.

U školi pod rukovodstvom nastavnika radi 23 sekcije uključujući i registrovano Sportsko društvo.

Postignuća u enika, vannastavne aktivnosti, izlaganja, prezentacije, obuke i takmičenja

Školska 2016/2017. godina poela je prijemom prvaka, odnosno sve anim programom za učenike prvake. Prva sedmicu oktobra (Djeljica nedjelja) obilježena je aktivnostima učenika od 1. do 5. razreda, kroz izlete, posjete i časove posvećene djeljicim pravima. Kroz konstantan rad i angažman sekcija i rad grupa obilježeni su svi značajni datumi, kao što su: Dan maternjeg jezika, Nedjelja štednje, Dan frankofonije, Svjetski dan zdravlja, Svjetski dan poezije i Noć knjige.

Pored školskog takmičenja u recitovanju, Škola je bila organizator trodnevnog, opštinskog takmičenja u recitovanju. Nastavnica maternjeg jezika, kao mentorka sa svojom učenicom, osvojila je specijalnu nagradu na Državnoj smotri recitatora u Podgorici.

Nastavnica matematike, kao mentorka sa svojim učenikom, osvojila je četvrto mjesto na Državnom takmičenju i peto mjesto na Olimpijadi znanja.

Rukotvorine učenika ove škole, izlagane na mnogobrojnim bazarima, proizvod su velikog i predanog rada Preduzetničkog kluba.

Isto se jako dobra saradnja sa Ministarstvom prosvjete, Narodnim muzejom i Akademijama umjetnosti, pod njihovim su okriljem realizovane radionice u Zetskom domu. Likovne kolonije i radionice organizovane su kako u Ministarstvu kulture, tako i u Atelje-u „Dado“.

U školi su zajedničkim predanim radom nastavnika i učenika realizovane dvije predstave „Dolazak J.J. Zmaja na Cetinje“ (tekst, scenografiju, muziku i kostime uradili su Aktiv II razreda i vaspitači) i „Ko nekad u osam“, koje su višestruko nagrađivane.

Škola je imala svoju predstavnicu na takmičenju koje je bilo proizvod šestomjesečnog projekta „Crna Gora u ritmu Evrope“.

Humanitarni rad u enika Škole, predvo en predstavnicima a kog parlamenta, šest uspješno realizovanih akcija, nešto ime se Škola može posebno pohvaliti.

U cilju razvijanja posebnih sposobnosti u enika organizuje se rad grupa, sekcija i društava slobodnih aktivnosti. Rad se organizuje na osnovu interesovanja u enika, s tim da u enik, po pravilu, u estvuje u radu jedne sekcije, a samo izuzetno talentovani i sposobni u enici mogu biti angažovani u dvije grupe ili sekcije.

Priznanjem „Lu a“ nagra eno je 10 u enika.

Prostorni kapaciteti, opremljenost i uslovi za rad

U školskoj zgradi, površine 3346 , smješteno je 17 u ionica, 6 kabineta, 3 specijalizovane u ionice za prvi razred i produženi boravak, sportska sala, kuhinja, zubna ambulanta, biblioteka, zbornica, mokri vorovi i više pomo nih prostorija.

U saradnji sa institucijama i organizacijama na me unarodnom nivou u 2015. godini izvršena je sanacija mokrih vorova. Kroz projekat energetske efikasnosti promijenjen je krovni pokriva , postavljena je eloksirana bravarija, zamijenjen je kotao za grijanje, u potkrovlju su sanirani plafoni, odnosno postavljeni novi, a kompletni zidovi škole su okre eni.

Problemi

U cilju unaprije enja nastave bilo bi poželjno obezbijediti što više nastavnih i didakti kih sredstava, koja bi mogla ispratiti savremene tokove obrazovanja.

Kako se škola nalazi u samom centru Prijestonice, izme u frekventnih ulica, postoje problem u prilazu školi. Potrebno je osloboditi trotoare (parkiranih automobila), kako bi djeca bezbjedno dolazila na nastavu.

2.3 OŠ „Boro Vukmirovi ” Rijeka Crnojevi a

JU OŠ „Boro Vukmirovi “ na Rijeci Crnojevi a spada me u najstarije škole u Crnoj Gori. Školsku 2016/17. godinu upisalo je 14 u enika. Dan škole je 10. april.

Zapošljeni

Tabela 7: Zapošljeni u OŠ „Boro Vukmirovi “ za školsku 2016/2017 i 2017/18. godinu.

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		1	1	4	2	2		
12	1		5		4		/	
2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		1	2	3	2	2		
11	1		5		4		/	

U enici

Tabela 8: U enici u OŠ „Boro Vukmirovi “ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

I razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	1	/	/	/
	1		/	
II razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	1	1	1	/
	2		1	
III razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	1	1	/	1
	2		1	
IV razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	/	1	1

Informacija o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za 2016/2017. godinu

	/		2	
V razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	/	/	/
	/		/	
VI razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	2	/	/
	2		/	
VII razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	/	/	2
	/		/	
VIII razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	1	1	/	/
	2		/	
IX razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	/	1	1
	/		2	

Opšta organizaciona koncepcija

Što se ti e vaspitno-obrazovnog rada, odvija se u skladu sa Zakonom o osnovnom obrazovanju i vaspitanju Crne Gore i nastavnom planu i programu. U realizaciji zadataka u okviru vaspitno obrazovnog rada u školi u estvuju svi njeni radnici, ali najvažniji dio posla obavlja nastavno osoblje. Ciljevi i zadaci vaspitno-obrazovnog rada u školi ostvaruju se kroz nastavni proces, vannastavne aktivnosti, društveno koristan rad, javnu djelatnost škole. Posljednjih nekoliko godina školu poha aju u enici razli itih nacionalnosti ali me usobni odnosi i poštovanje razli itosti su na visokom nivou. Isti e se odli na saradnja sa Savjetom roditelja. Navodi se dobra saradnja i sa Prijestonicom Cetinje.

Škola radi u jednoj prijepodnevnoj smjeni **od 7:25 do 12:10 asova.**

Škola ima Savjet roditelja i a ki parlament.

Postignu a u enika, vannastavne aktivnosti, izlaganja , prezentacije, obuke i takmi enja

Škola maksimalno organizuje u enike u vannastavnim aktivnostima i omogu ava im u eš e na svim ponu enim konkursima, takmi enjima i demokratskim radionicama. U enici su

prisustvovali velikom broju takmičenja, a u enici ove škole svoje aktivnosti sprovode i kroz rad a kog parlamenta.

U enici literarne, likovne, informatičke i ostalih sekcija s nastavnicima uređuju školski sajt. Nastavni kadar se redovno edukuje i usavršava. Organizuju se posjete pozorištu, izložbama, nacionalnim parkovima i slično. Polumaturske večeri, eskurzije i izleti, organizuju se u saradnji sa drugim školama.

Škola obilježava sve značajne datume koji su važni za život i razvoj iste. U enici, sa svojim nastavnicima obilježili su Dan protiv trgovine ljudima, Dan borbe protiv siromaštva, Nacionalni dan djeteta, Dan škole i Svjetski Dan knjige.

Prostorni kapaciteti škole zadovoljavaju trenutne potrebe iste. Ukupna površina unutrašnjeg prostora iznosi 173,50 m² i 986 m² dvorišnog prostora.

Problemi

Neogranočeno školsko dvorište, fiiskulturna sala neopremljena spravama predviđenim Zakonom o osnovnom obrazovanju i vaspitanju Crne Gore, nedostatak oprema za kabinete biologije, hemije i fizike, problemi su koji već dugi niz godina ometaju redovne aktivnosti Škole. Nestajanje vode i struje kao i internet konekcije otežavaju rad Škole. Smanjivanje broja učenika, gorući je problem Ustanove.

2.4 JU OŠ „Šunjo Pešikan“ Trešnjevo

Osnovna škola „Šunjo Pešikan“ na Trešnjevju jedna je od najstarijih prosvjetnih ustanova u Crnoj Gori. Osnovana je davne 1870. godine, a prije nje je u Crnoj Gori otvoreno samo sedam škola. Prva učenica škole na Trešnjevju upisana je 1907. godine. Dan škole je 9. Jun.

Zapošljeni

Tabela 7: Zapošljeni u OŠ „Šunjo Pešikan“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		1	3	4	2	1		
14	1		7		3		/	
2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		1	3	4	2	1		
14	1		7		3		/	

U enici

Tabela 10: U enici OŠ „Šunjo Pešikan“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

UPISANI-učenici	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I razred	2	/	2	/
	2		2	
II razred	/	/	2	/
	/		2	
III razred	/	/	42	39
	/		81	
IV razred	1	/	/	/
	1		/	
V razred	1	1	/	1
	2		1	
VI razred				
	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž

Informacija o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za
2016/2017. godinu

	1	1	1	1
	2		2	
VII razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	/	1	1
	/		2	
VIII razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	/	/	/	/
	/		/	
IX razred	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	1	1	/	/
	2		2	

Opšta organizaciona koncepcija

Vaspitno-obrazovni rad odvija se u skladu sa Zakonom o osnovnom obrazovanju i vaspitanju Crne Gore i nastavnim planu i programu. U realizaciji zadataka u okviru vaspitno obrazovnog rada u školi u estvuju svi njeni radnici, ali najvažniji dio posla obavlja nastavno osoblje.

Vannastavne aktivnosti

U enici JU OŠ „Šunjo Pešikan“ Trešnjevo angažovani su u likovnoj, recitatorskoj, dramskoj, odbojkaškoj i sekciji Unaprije enja i zaštite životne sredine. Obilježeni su zna ajni datumi: Dan škole, organizovan Dan sporta i Dan dje ije radosti. Kako u enici, tako i nastavnici Škole uklju eni su u sve aktivnosti koje podrazumijevaju dodatna usavršavanja i takmi enja. Dva u enika predstavila su se na opštinskoj smotri recitatora, gdje je osvojena i jedna druga nagrada u kategoriji od I do V razreda.

Postignu a u enika

Školsku 2016/2017. godinu završilo je svih 9 u enika, od kojih 1 odli nim uspjehom, 1u enik vrlodobrim, 5 u enika dobrim uspjehom, dok su dva u enika opisno ocijenjena.

Prostorni kapacitet

Ukupna površina školske zgrade iznosi 346,27 m². U njoj se nalazi 5 učionica, radionica, sala za fizičko vaspitanje, biblioteka, zbornica, kancelarija, 3 WC kabine, 3 hodnika i stepenište.

Problemi

Nastava se u školskoj 2016/2017. godini organizovala bez problema. Navodi se problem u infrastrukturi tj. poteškoće u zimskim mjesecima, kao i tehnička opremljenost.

2.5 Škola za osnovno muzičko obrazovanje "Savo Popović"

Ministarstvo prosvjete je 1946. godine donijelo odluku o osnivanju Državne muzičke škole na Cetinju, koja je počela sa radom januara 1947. godine. Škola je radila u zgradi Biljarde, a 1951. godine, preseljena je u Kotor. Muzičku tradiciju nastavila je 1958. godine, kao muzička škola Savo Popović.

Zapošljeni

Tabela 11. Zapošljeni u ŠOMO "Savo Popović" za školsku 2016/2017. i 2017/2018.

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		2	1	10	1	1		
15	2		11		2		/	
2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
UKUPNO		2	2	10	1	1		
16	2		12		2		/	

Tabela 12. U enici ŠOMO “Savo Popovi ” za školsku 2016/2017. i 2017/2018.

UPISANI PRVACI	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	7	18	7	16
	25		23	

OSTALI RAZREDI	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	35	86	41	94
	121		135	

Opšta organizaciona koncepcija

Niže muzičke škole još uvijek rade po starom i novom programu, tako da se novoupisani u enici ne nalaze samo u pripremnom i prvom razredu reforme, već i u drugim razredima. Stoga se svake godine, svi u enici upisuju bez obzira koji razred bili. Tako je, samim tim što je neobavezna škola, u enici se u toku godine odlučuje za ispisivanje koje je zakonski regulisano. Iz ovih razloga broj novih učenika je varijabilan.

Organizacija nastave je uslovljena prema rasporedu obaveza osnovnih škola, tako da škola za osnovno muzičko obrazovanje “Savo Popovi” radi u jednoj, popodnevnoj smjeni.

Nastava se organizuje kroz:

- ❖ Teoretsko-instrumentalni smjer,
- ❖ Solfežo u svim razredima;
- ❖ Hor ili orkestar obavezno od IV do VI - mada zavisno od potreba škole i učenika može poći i ranije
- ❖ Klavir, violina, violončelo, flauta, gitara i harmonika od pripremnog do VI razreda.

Postignuća učenika

U enici škole u estvovali su na državnom i me unarodnim takmi enjima i ostvarili impresivne rezultate. Za izvanredne izvedbe na tami enjima u školskoj 2016/2017. godini nagra eni su sa sedam prvih nagrada, dvije druge, tri tre e nagrade, kao i jednom srebrnom i etiri bronzane lire.

Prostorni kapaciteti

Škola raspolaže sa dvije u ionice, osam kabineta, koncertnom salom, zbornicom sa bifeom, dva 2 wc-a i ostavom. Sve ovo smješteno je na 380 m² prostora.

Problemi

Škola treba obnavljanje postoje eg fonda instrumenata, navodi se i problem rada u popodnevnoj smjeni, a od infrastrukturnih problema navodi se neadekvatna izolacija sale za fizi ko obrazovanje.

3. SREDNJE OBRAZOVANJE

Kada je u pitanju srednje obrazovanje na Cetinju, zastupljenost je solidna. Postoje tri srednje škole i to: JU Gimnazija, JU Srednja stru na škola i JU Srednja likovna škola "Petar Lubarda". Navedene škole nude odgovaraju e smjerove:

- ❖ Gimnazija, opšti smjer;
- ❖ JU Srednja stru na škola nudi: mašinski, turisti ki, trgovinski, ekonomski, špediterski, kuvarski smjer i zanat (automehani ar, instaler sanitarnih ure aja, grijanja i klimatizacije);
- ❖ JU Srednja likovna škola "Petar Lubarda" ima licence za dva obrazovna programa i to: slikarstvo i grafi ki dizajn.

3.1 JU Gimnazija

Istorijat cetinjske Gimnazije predstavlja nesumnjivo zna ajno poglavlje crnogorske, prosvjetno-kulturne i revolucionarne prošlosti. Javna ustanova „Gimnazija“ – Cetinje, osnovana 1880. godine, je najstarija u Crnoj Gori. Izmedju ratova, cetinjska Gimnazija je radila u Plavom dvorcu. Kao samostalna škola radila je sve do integracije srednjih škola, 13. juna 1976. godine, kada je osnovan Obrazovni centar, u iji sastav su pored nje ušle i Tehni ka škola (osnovana 1964. godine) i Škola u enika u privredi. Od Obrazovnog centra 10. decembra 1993. godine, nastaje JU Srednja škola koja se 1. januara 1997. godine dijeli na Srednju stru nu školu i Gimnaziju. Od tog datuma, cetinjska Gimnazija je ponovo samostalna škola.

U JU Gimnaziji Cetinje ostvaruje se opšte obrazovanje, a od školske 2006/07 godine, nastava se izvodi po reformisanim nastavnim planovima i programima.

Zapošljeni

Tabela 13. Zapošljeni u JU „Gimnazija“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

ZAPOŠLJENI								
2016/17. 27	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
	-	1	5	14	2	5	-	-
1		19		7		/		
2017/18. 27	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
	-	1	5	14	2	5	-	-
1		19		7		/		

U enici

Tabela 14: U enici JU „Gimnazija“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

UPISANI-učenici	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I godina	28	31	43	38
	61		81	
II godina	38	44	27	32
	82		59	
III godina	33	41	38	43
	74		81	
IV godina	38	37	34	41
	75		75	

Školska 2016/2017. godina-292 u enika; Školska 2017/2018. godina-296 u enika

Opšta organizaciona koncepcija

Organizovanje nastave je redovno i odvija se u jednoj, jutarnjoj smjeni.

Vannastavne aktivnosti, izlaganja, prezentacije, obuke i takmi enja

U enici JU Gimnazija Cetinje uzeli su u eš a na mnogobrojnim takmi enjima me u kojima se izdvajaju: Takmi enje recitatora u OŠ “ Njegoš” (drugo i tre e mjesto); II Festival mladih recitatora Crne Gore koji je organizovan u saradnji izdava ke ku e „ Obodsko slovo“ i poslovnim centrom „ The capital Plaza“; debatno takmi enje koje je organizovala NVO Aktivna zona na temu „ Otvoreno o korupciji“ u Nacionalnoj biblioteci „ ur e Crnojevi “ (pobjednici takmi enja predstavnici U eni kog parlamenta i Debatnog kluba Gimnazije) .

U Gimnaziji je organizovano takmi enje u poznanvanju latinizma i anti ke civilizacije kroz kviz „ Sapere aude“, na kojem su u eš a uzeli i u enici gimnazije „ Slobodan Škerovi “. Ovo veoma korisno takmi enje obilježili su tasteri, figure i rekviziti koje su kreirali sami u enici.

VI Gim fest, sve ano je otvoren u Kraljevskom pozorištu „Zetski dom“, 29. maja 2017. godine. Finansiran je od strane komisije za raspodjelu dijela sredstava od igara na sre u, dok su partneri i saradnici festivala bili Sekretarijat za kulturu, sport i mlade, Ameri ki ugao, Zetski dom i srednje i osnovne škole sa teritorije Prijestonice Cetinje.

Na Me unarodnoj konferenciji Nacionalnog partnerstva za preduzetni ko u enje koja je održana u privrednoj komori Crne Gore, JU Gimnazija Cetinje dobila je nagradu za najbolju srednju preduzetni ku školu u Crnoj Gori za 2016. godinu.

Na regionalnom takmi enju u okviru manifestacije „Dani nauke“, koja se tradicionalno održava na Univerzitetu Donja Gorica, organizovan je Kviz znanja na kojem je u enik Gimnazije Cetinje osvojio drugu nagradu, dok je na Kvizu o sajber bezbjednosti u enica ove škole osvojila tre e mjesto.

Drugo mjesto osvojeno je i na likovnom konkursu koji je promovisao kineski jezik i kulturu, a organizovao ga je Institut Konfu ije na Univerzitetu Crne Gore.

Uz podršku Sekretarijata za kulturu, sport i mlade Prijestonice Cetinje Srednja stru na škola i Gimnazija sa Cetinja organizovale su opštinsko takmi enje u rješavanju logi kih zadataka i sudoku-a.

Vezano za sportska takmi enja izdvajaju se : najbolje vrijeme u trci na 1000 metara koje su imale 2 u enice Gimnazije, dok je u muškoj kategoriji osvojeno prvo i drugo mjesto atletska trka 13. novembar); drugo mjesto na Državnom sportskom takmi enju u muškom rukometu(Sportski centar Cetinje, takmi enje organizovano pod pokroviteljstvom Sekretarijata za kulturu sport i mlade Prijestonice Cetinje i Školskog sportskog društva Gimnazije).

U eni ki parlament, marljivo je radio uz mentorstvo koordinatora i direktorice Gimnazije, a u planu je uvo enje inovativnih sadržaja i poja ana aktivnost istog.

Najboljim u enicima, u prisustvu roditelja, u enika i profesora uru eno je 10 priznanja “Lu a” od kojih dvije Lu a I i osam Lu a II.

Prostorni kapacitet škole je ukupne površine 3 606 m².

Problemi

Problemi u školskoj 2016/2017. godini, uglavnom leže u infrastrukturi, a vezani su za dio krovne konstrukcije , koja ve duži niz godina trpi curenje na nekoliko mjesta. Kao problem navodi se i dotrajala oprema u informati koj u ionici.

Kao višegodišnji problem navodi se i smanjenje broja upisanih u enika, što za sobom povla i i smanjenje broja zaposlenih u školi.

3.2 JU Srednja stru na škola

Na Cetinju je 1946. godine, otvorena škola za bolni are, njegovateljice i medicinske sestre – Medicinska škola. U okviru škole na Cetinju dvije godine radio je i farmaceutski odsjek. Škola je bila smještena u objektu bivšeg evoja kog instituta.

JU Srednja stru na škola, danas, u svoj program rada objedinjuje sljede e profile:

- ❖ ekonomski tehni ar,
- ❖ turisti ki tehni ar,
- ❖ tehni ar drumskog saobra aja,
- ❖ automehani ar
- ❖ špeditersko-agencijski i carinski tehni ar,
- ❖ kuvar III SSS ,
- ❖ frizer

Zapošljeni

Tabela 15. Zapošljeni u JU Srednja stru na škola za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

ZAPOŠLJENI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	35	Direktor/ica		1
		Nastavno osoblje	4	22
		Vannastavno osoblje	2	6
		Ukupno po polu:	6	29
2017/2018	35	Direktor/ica		1
		Nastavno osoblje	8	18
		Vannastavno osoblje	2	6
		Ukupno po polu:	10	25

U enici:

Tabela 16. U enici Srednja stru na škola za školsku 2015/2016. i 2016/2017. godinu

UPISANI-učenici	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I godina	46	32	34	32
	78		66	
	2016/17.		2017/18.	
II godina	47	28	45	30
	75		75	
	2016/17.		2017/18.	
III godina	27	19	45	28
	46		73	
	2016/17.		2017/18.	
IV godina	22	26	27	19
	48		46	
	2016/17.		2017/18.	

Školska 2016/2017. godina- 247 u enika;Školska 2017/2018. godina-260 u enika

Vannastavne aktivnosti, Izlaganja, prezentacije obuke i takmičenja

Učenici Srednje stručne škole u prilici su pohađati literarno- novinarsku sekciju, dramsku sekciju, recitatorsku sekciju, ekološku sekciju, debatersku sekciju, matematičku sekciju, sekciju hora i folklora i sportsku sekciju. U školi funkcionišu Preduzetnički i Volonterski klub, kao i English corner.

Organizovan je veliki broj radionica i predavanja, edukativnih posjeta, a posebno se mogu izdvojiti humanitarne akcije prikupljanja sredstava za Anđelu, djevojčicu iz Kotora, zatim, humanitarna akcija „Srce za drugaricu“, kao i učesnici u humanitarnoj akciji „Namamimo im osmijeh“ u organizaciji NVO „Magic“, a pod pokroviteljstvom Sekretarijata za kulturu, sport i mlade.

Učenici su mnogobrojnih takmičenja, među kojima se izdvajaju oni na kojima su nagrađivani, to su: „Dobra prezentacija pravi razliku“ u organizaciji NVO Građanski kreativni centar (II mjesto); Opštinsko takmičenje recitatora (II mjesto); takmičenje u organizaciji nastavnika italijanskog jezika za najbolji video zapis (I i II mjesto); državno takmičenje u spelovanju (I mjesto). Na prvenstvu Crne Gore u kik boks osvojena su tri prva mjesta.

Prostorni kapacitet i opremljenost

Ukupa površina škole iznosi 2600 m², posjeduje prizemlje i dva sprata.

Problemi

JU Srednja stručna škola Cetinje, kao i ostale škole u Crnoj Gori ima potrebu za unaprijeđivanjem nastave i cjelokupnog vaspitno-obrazovnog rada, u prvom redu zbog nedostatka materijalnih sredstava, to nije moguće kvalitetno obavljati. Navodi se nedostatak kabineta za praktičnu nastavu kod profila kuvari i nedostatak adekvatnih prostora za vannastavne aktivnosti.

Kao infrastrukturni, navode se problemi odliva površinskih voda, zastarjela kanalizaciona i vodovodna mreža, a jednim dijelom i električna instalacija. Nedostaje mobilijar i rekviziti u školskom dvorištu, a navodi se i problem u pristupnom putu do škole tokom sniježnih padavina.

3.3 JU Srednja likovna škola „Petar Lubarda“

Škola likovnih umjetnosti, prva u Crnoj Gori, po elu je sa radom januara 1947. godine. Srednja likovna škola „Petar Lubarda“, sa dva smjera, slikarskim i dizajnerskim, formirana je kao samostalna, na Cetinju 1998.godine. Uz podršku Fakulteta likovnih umjetnosti po elu da radi u okviru Gimnazije 1991. godine.

Zapošljeni

Tabela 17. Zapošljeni u JU Srednja likovna škola „Petar Lubarda“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
	-	1	6	6	1	3	-	-
1		12		4		/		
2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
	-	1	6	6	1	2	-	-
1		12		4		/		

U enici

Tabela 18. U enici SLŠ „Petar Lubarda“ za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu

UPISANI-učenici	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I godina	5	14	4	18
	19		22	
II godina	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	7	8	5	13
	15		18	
III godina	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	5	10	7	8

Informacija o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za
2016/2017. godinu

	15		15	
IV godina	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
	7	11	7	8
	18		15	

Školska 2016/2017. godina- 67 u enika;Školska 2017/2018. godina-70 u enika

Vannastavne aktivnosti izlaganja, prezentacije, obuke i takmi enja

U enici aktivno u estvovuju u svim, kako nastavnim, tako i vannastavnim aktivnostima uz konstantan rad i pra enje nastavnog osoblja škole. Isti e se izuzetna saradnja sa svim institucijama koje, prevashodno, uti u na što kvalitetniji obrazovni rast Škole.

U enici SLŠ „ Petar Lubarda“ u estvovali su na velikom broju konkursa, me u kojima se izdvajaju: Konkurs EU info centra za najbolju fotografiju na temu “Da se ja pitam”, na kojem je u enica etvrtog razreda osvojila prvu nagradu; VII Medjunarodni konkurs likovnih radova Beokulis–Beograd(druga nagrada); na Konkursu Mali Bitoljski Monmartr 2017. godine (osvojena zna ajna priznanja)i naravno, Me unarodni konkurs Ma arskog kulturnog centra na kojem je osvojeno 18 nagrada.

U esnici su regionalnog kampa crtanog filma u Mostaru, 14. Me unarodnog salona stripa u Beogradu, velikog broja humanitarnih akcija, izložbi i prezentacija sa namjerom što ve eg usavršavanja.

SLŠ „ Petar Lubarda“ organizovala je Osme male likovne susrete, a tema konkursa bila je „ Zamišljam Cetinje“ na koji je pristiglo 1957 radova iz 79 osnovnih škola. Glavni cilj Konkursa je popularizacija i afirmacija likovne umjetnosti, a projekat je sufinansiran od strane Ministarstva prosvjete i Ministarstva kulture Crne Gore.

Na opštinskoj smotri recitatora u enica ove škole osvojila je prvu nagradu u konkurenciji I-IV razred srednje škole.

Priznanjem „ Lu a“ nagra ena su dva u enika.

Problemi:

Srednja likovna škola „Petar Lubarda“ nema prilaz za kola vatrogasne službe i hitne pomo i, što u slu aju potrebe predstavlja veliki problem.

Prema informaciji dobijenoj iz škole, uslovi rada i opremljenost su na solidnom nivou, mada nastavna sredstva treba obnavljati, u tom smislu isti u podršku Ministrastva prosvjete i Ministarstva kulture.

4. FAKULTETI

Zakonom o visokom obrazovanju uređuju se osnove visokog obrazovanja, uslovi obavljanja djelatnosti, vrste programa, načela organizacije ustanova koje obavljaju ovu djelatnost, kao i druga pitanja od značaja za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja. Prema članu 3 Zakona o visokom obrazovanju, visoko obrazovanje je djelatnost od javnog interesa koja omogućava sticanje diplome:

- a) primijenjenih osnovnih studija,
- b) akademskih osnovnih studija,
- c) specijalističkih studija,
- d) primijenjenih magistarskih studija,
- e) akademskog naziva magistra nauka i
- f) akademskog naziva doktora nauka.

Na Cetinju je 1947. godine, osnovana prva visokoškolska ustanova u Crnoj Gori – Viša pedagoška škola, koja je u toku svog petnaestogodišnjeg rada (1963. godine preseljena je u Nikšić i nazvana Pedagoška akademija) odigrala veliku ulogu u pripremanju nastavnog kadra, iz kojih redova su stasali brojni poznati crnogorski pedagozi, kulturni, naučnici i javni radnici. Poseban segment, po svom značaju, predstavljaju cetinjske prosvjetne institucije koje se bave obrazovanjem u oblasti umjetnosti.

Fakulteti i Akademije koje su zastupljene na Cetinju su: Fakultet likovnih umjetnosti, Muzička akademija, Fakultet dramskih umjetnosti a od septembra 2014. godine, počinje sa radom i Fakultet za crnogorski jezik i književnost

4.1 Muzička akademija Cetinje

Muzička akademija osnovana je 1980. godine u Podgorici, kao jedan od fakulteta Univerziteta „Veljko Vlahović“. Poslije požara u februaru 1996. godine u kojem je izgorjela krajnje neuslovna baraka u kojoj je bila smještena Muzička akademija, akademija je preseljena

na Cetinje u zgradu bivšeg Engleskog poslanstva, ime su se stekli zadovoljavaju i uslovi za nastavak obrazovnog procesa.

Opšta organizaciona koncepcija

Muzička akademija na Cetinju najveća je i najvažnija muzička institucija u Crnoj Gori. Diplomci Muzičke akademije su svojim djelovanjem u zemlji i inostranstvu pronijeli i potvrdili njen ugled i visok nivo izvrsnosti muzičkog obrazovanja kojeg su na njoj stekli. Kao muzičari, pedagozi ili kulturni radnici oni i danas svojim radom njeguju i razvijaju muzičku tradiciju i pridaju stvaranju opšteg kulturnog dobra. Muzička akademija ima 8 akreditovanih studijskih programa:

- ❖ Opšta muzička pedagogija,
- ❖ Klavir,
- ❖ Gudački instrumenti,
- ❖ Duvački instrumenti,
- ❖ Gitara, Harmonika,
- ❖ Dirigovanje i
- ❖ Kompozicija.

Radi se na stalnom unaprijeđenju instrumentarijuma, tako da se prije par godina, posredstvom stranih donatora, izvršila kompletna obnova najskupocjenijih instrumenata na akademiji.

Zapošljeni

Tabela19. Zapošljeni na Muzičkoj akademiji za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI								
2016/17.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
	1	1	9	6	5	4	2	4
	2		15		9		6	

Informacija o stanju i problemima u oblasti obrazovanja i vaspitanja u Prijestonici Cetinje za 2016/2017. godinu

2017/18.	Rukovodeći kadar		Nastavni kadar		Vannastavno osoblje		Saradnici	
	M	Ž	M	Ž	M	Ž	M	Ž
	1	1	9	6	5	5	2	5
	2		15		10		7	

Studenti

Tabela 20. Studenti na Muzi koj akademiji za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

UPISANI- studenti	2016/17.		2017/18.	
	M	Ž	M	Ž
I godina	8	10	14	10
	18		24	
	2016/17.		2017/18.	
II godina	9	15	8	13
	24		21	
	2016/17.		2017/18.	
III godina	16	20	15	17
	36		32	
	2016/17.		2017/18.	
IV godina	12	12	10	13
	24		23	
	2016/17.		2017/18.	
V godina				
	/		/	
	2016/17.		2017/18.	

Studijska 2016/2017. godina- 102 studenta;Studijska 2017/2018. godina-100 studenata

Vannastavne aktivnosti

Pored svoje primarne misije, dakle obrazovanja mladih ljudi, Muzi ka akademija ima primat i u organizaciji umjetni kih programa širom Crne Gore. U prvom redu misli se na Festival Espresso i Ljetnju akademiju. Espresso je rastao iz godine u godinu, kao sve relevantnija

manifestacija prepoznata od brojnih stručnjaka iz prakse, kao mjesto na kome se koncentrišu vrhunski domaći muzičke izvođačke prakse i muzičke produkcije. Muzička akademija je proteklih godina bila stožer muzičkih dešavanja na Cetinju, tako da je iz toga proistekla vrhunska ideja da se na Cetinju, gradu crnogorske kulture i istorije organizuje ovakav festival, kao doprinos razvoju kulture, umjetnosti pa i obrazovanju. Pored ovih, vodećih umjetničkih sadržaja, studenti akademije učestvovali su i na sportskim takmičenjima u okviru univerzitetske organizacije studenata.

Postignuća studenata

Studenti Muzičke akademije iz godine u godinu osvajaju važna priznanja iz oblasti umjetnosti i svoja umjetnička dostignuća predstavljaju na brojnim međunarodnim festivalima. Kao plod stalnog napredovanja, Muzička akademija je par godina unazad, formirala gudački kamerni orkestar sastavljen od najboljih pojedinaca i profesora akademije. Hor Muzičke akademije nadaleko je poznat i gotovo da ne postoji ozbiljniji program zadnjih 20 godina u koji nije bio uključen. Za primjer, studenti Muzičke akademije imaju svoje profesore, koji svojim zalaganjem i radom, zajedničkim snagama, pripremaju sve programe.

Prostorni kapacitet:

Ukupni prostorni kapaciteti iznose oko 620m² na kojima se nalazi trinaest učionica, koncertna sala, biblioteka sa itaonicom i četiri kancelarije za administrativno osoblje.

Problemi:

Iako prostorni kapaciteti ne prate ambicije i rezultate kako studenata, tako i menadžmenta institucije, može se reći da se pažljivom organizacijom nastave najveći dio predavanja obavlja u okviru institucije, izuzev priprema nekih važnih koncerata za koje akademija ima pomoć nekih drugih institucija. U zgradi Ministarstva kulture organizuju se najvažniji koncerti institucije. Evidentna je nedovoljna opremljenost, kako u učionica, tako i kancelarija za administrativno osoblje. Bilo bi poželjno obnoviti računarsku, video i audio opremu, inventar i drugo.

4.2 Fakultet likovnih umjetnosti – FLU

Fakultet likovnih umjetnosti osnovan je 1988. godine (transformacijom Kulturološkog fakulteta), sa 4 odsjeka:

- ❖ slikarski,
- ❖ vajarski,
- ❖ grafika i
- ❖ grafi ki dizajn.

Profesorski kadar ine eminentni crnogorski likovni stvaraoci, istori ari i teoreti ari umjetnosti, kao i jedan broj uglednih gostuju ih profesora. Fakultet je u po etku bio etvorogodišnji, sa dvije godine magistarskih studija, a nakon uvo enja Bolonjskog sistema 2004.godine, ima trostepeni studij: tri godine osnovnih studija, jedna godina specijalisti kih postdiplomskih i dvije godine magistarskih studija.

Zapošljeni

Tabela 21. Zapošljeni na FLU za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	43	Dekan/ica		1
		Nastavni kadar	16	12
		Vannastavno osoblje	7	7
		Ukupno po polu:	23	20
2017/2018	46	Dekan/ica	1	
		Nastavni kadar	17	14
		Vannastavno osoblje	7	7
		Ukupno po polu:	25	21

Rubrika nastavni kadar tza 2017/2018. godinu podrazumijeva i pet gostuju ih profesora, od ega tri muškog i dva ženskog pola.

Studenti:

Tabela 22. Studenti na FLU za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

STUDENTI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	103	Upisani - prva godina	8	18
		Ostali studenti	34	43
		Ukupno po polu:	42	61
2017/2018	104	Upisani - prva godina	11	16
		Ostali studenti	32	45

		Ukupno po polu:	43	61
--	--	------------------------	-----------	-----------

Vannastavne aktivnosti, postignu a studenata, izlaganja, prezentacije, obuke i takmi enja

FLUID dizajn forum #05/ Vidljivo/Visible je tradicionalno održan u aprilu 2016. godine. Radionice su se održavale u Podgorici, Baru, Nikši u i na Cetinju. Program ovogodišnjeg Foruma realizovao se u okviru sedmice obilježavanja Dana Univerziteta Crne Gore. Fluid je koncipiran kao forum koji ini niz predavanja, radionica i izložbi na kojima se okupljaju renomirani dizajneri, umjetnici i profesionalci iz razli itih oblasti, kao i brojni student iz zemlje i regiona u svojstvu u esnika radionica.

Studenti FLU dobitnici su brojnih nagrada me u kojima se izdvajaju: otkupna nagrada PERSPEKTIVE Fakulteta likovnih umjetnosti Univerziteta Crne Gore, iji je pokrovitelj Ministarstvo kulture i dvije nagrade na 3. Internacionalnom Studentskom bijenalu Crteža koje se održalo u Sofiji.

Tokom studijske 2016/2017. godine 20 studenata Fakulteta likovnih umjetnosti sa Cetinja, boravilo je na razmjeni na partnerskim univerzitetima u Evropi, dok je 15 studenata sa partnerskih univerziteta iz Evrope boravilo na FLU Cetinje.

Profesori i studenti fakulteta u esnici su brojnih razmjena, prezentacija i izložbi u državi i inostranstvu, što svakako ima velikog uticaja na kvalitet nastave i dodatne edukacije studenata i zapošljenih na Fakultetu.

Izložbom radova studenata Fakulteta likovnih umjetnosti, predstavom studenata Fakulteta dramskih umjetnosti i koncertom studenata Muzi ke akademije otvorena je Scena Akademija u Crnogorskom narodnom pozorištu.

Prostorni kapaciteti

Vezano za prostorni kapacitet, Fakultet raspolaže : Galerijom “42⁰” koja se nalazi u Šanti evoj ulici bb, i služi kao izlaga ki i izložbeni prostor. Što se ti e nastave i administrativnog poslovanja ne raspolaže sopstvenom zgradom, nego mu je izmjenom zaklju ka Vlade Crne Gore br. 08-1636/3 od 11.07.2013. godine ustupljena na korištenje zgrada Austro-ugarskog poslanstva u Bajovoj ulici br.150.

Problemi

U dvorišnom dijelu Austrougarskog poslanstva, koje je pod zaštitom kao spomenik kulture, nije dozvoljeno izvo enje bilo kakvih prakti nih vježbi iz nastavnog programa Fakulteta. Do prošle godine, taj dio nastave se izvodio u dvorišnom dijelu bivšeg Ruskog

poslanstva, me utim, Fakultet se morao iseliti kako iz dvorišta tako i iz objekta koji je bio u funkciji nastave (površine 150m²).

Za naredni period planira se staviti u rad dvorišni dio Galerije 42°, u Šanti evoj ulici, gdje se do sada u saradnji sa Prijestonicom pokušava prevazi i problem ulaza u dvorišni dio, zbog tamo nelegalno izgra enih objekata koji spre avaju prolaz.

Osnovni infrastrukturni problem je nepostojanje standardne pristupne rampe za ulaz osoba sa invaliditetom. Obzirom da je zgrada Fakulteta pod pokroviteljstvom Zavoda za zaštitu spomenika kulture, zbog posebnih standarda name e se ugradnja vrlo zahtjevne i skupe rampe. U nedostatku sredstava o ekuje se podrška za realizaciju iste, kako od potencijalnih sponzora tako i od same Prijestonice Cetinje.

4.3 Fakultet dramskih umjetnosti

Fakultet dramskih umjetnosti, kao nova jedinica Univerziteta Crne Gore, utemeljen je 1994. godine. Premda prvu generaciju studenata upisuje u studijskoj 1994/95. godini, pomenuta jedinica sve do 1997. godine djeluje kao odsjek Fakulteta likovnih umjetnosti.

Fakultet je smješten u samom gradskom jezgru, u zdanju bivšeg Turskog poslanstva, dok se administracija pomenute visokoobrazovne institucije nalazi u zgradi Doma u enika i studenata. Kroz svojih dvadeset godina postojanja, Fakultet dramskih umjetnosti, izgradio je nesumnjivi autoritet koji ga ini zna ajnim protagonistom i svojevrsnim generatorom crnogorske umjetni ke, medijske i kulturne scene.

Opšta organizaciona koncepcija

Na Fakultetu dramskih umjetnosti, osnovne akademske i postdiplomske studije podrazumijevaju etiri studijska programa:

- ❖ Gluma.
- ❖ Film i mediji
- ❖ Drama i pozorište

Organizovane su i postdiplomske magistarske studije u trajanju od dva semestra za studijske programe:

- ❖ Gluma i
- ❖ Produkcija
- ❖ Režija
- ❖ Produkcija

Zapošljeni

Tabela 23: Zapošljeni na FDU za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	27	Dekan/ica	1	
		Nastavni kadar	11	7
		Vannastavno osoblje	3	5
		Ukupno po polu:	15	12
2017/2018	33	Dekan/ica		1
		Nastavni kadar	12	12
		Vannastavno osoblje	3	5
		Ukupno po polu:	15	18

Studenti

Tabela 24: Studenti FDU za školsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

STUDENTI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	63	Upisani - prva godina	7	5
		Ostali studenti	27	24
		Ukupno po polu:	34	29
2017/2018	54	Upisani - prva godina	10	9
		Ostali studenti	18	17
		Ukupno po polu:	28	26

Prostorni kapacitet

Nastava na Fakultetu dramskih umjetnosti izvodi se u zdanju bivšeg Turskog poslanstava na 499 m².

4.4 Fakultet za crnogorski jezik i književnost

Opšta organizaciona koncepcija

Fakultet za crnogorski jezik i književnost po eo je sa radom septembra mjeseca 2014. godine i jedini smjer koji nudi, je upravo smjer za Crnogorski jezik i književnost. Ove jeseni, upisana je tr a generacija studenata, tako da se nastava trenutno odvija na prvoj i drugoj godini. Na etvrtoj godini, studenti e mo i birati izme u Nastavni kog i Nau nog smjera.

Zapošljeni

Tabela 25: Zapošljeni, FCJK, za studijsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

ZAPOŠLJENI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	34	Dekan/ica	1	
		Nastavni kadar	14	6
		Vannastavno osoblje	7	6
		Ukupno po polu:	22	12
2017/2018	34	Dekan/ica	1	
		Nastavni kadar	14	6
		Vannastavno osoblje	7	6
		Ukupno po polu:	22	12

Studenti

Tabela 26: Studenti FCJK za studijsku 2016/2017. i 2017/2018. godinu.

STUDENTI				
PERIOD	UKUPNO		Muški pol	Ženski pol
2016/2017	95	Upisani - prva godina	15	32
		Ostali studenti	7	41
		Ukupno po polu:	22	73
2017/2018	112	Upisani - prva godina	14	30
		Ostali studenti	11	57
		Ukupno po polu:	25	87

Vannastavne aktivnosti, postignu a studenata, izlaganja, prezentacije, obuke i takmi enja

Tokom akademske 2016/2017. godine na Fakultetu je održan veliki broj vannastavnih aktivnosti. U zimskom semestru održana su dva predavanja gostuju ih profesora sa Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti iz Osijeka.U saradnji sa Narodnom bibliotekom “Radosav Ljumovi ” u Podgorici, održano je autorsko ve e prof. dr Milorada Nik evi a.Fakultet je dobitnik sajamske nagrade “ Božidar Vukovi ” za najbolju ediciju u 2016. Godini(Posebna izdanja). Fakultet je uzeo u eš a i na Sajmu knjiga u Istanbulu.U periodu izme u dvije sjednice Vije a, biblioteka Fakulteta oboga ena je izuzetno vrijednim legatom Vojislava Vulanovi ai rukopisom zaostavštinom Boža Mila i a.Iz štampe je izašlo i nekoliko novih izdanja, izme u ostalih i *Bio- bibliografija Krsta Pižurice* Nade Draškovi , dvotomna monografija *Književno stvaralaštvo Crnogoraca u Vojvodini i Popa Dukljanina Sclavorum Regnum*.

Tokom ljetnjeg semestra, organizovan je veliki broj doga aja i vannastavnih aktivnosti. Februara 2016. godine u suorganizaciji sa Maticom crnogorskom u Dvorcu Kralja Nikole u Baru održana je promocija knjige *Popa Dukljanina Sclavorum Regnum*. Povodom godišnjice ro enja, au znak sje anja na Danila Kiša, 22. februara organizovan je cjelodnevni program.

Sporazum o saradnji izme u Filozofskog fakulteta Sveu ilišta Josipa Jurja Strossmayera i Fakulteta za crnogorski jezik i književnost, potpisana je od strane prof. dr Loretane Farkaš i prof. dr Adnana irgi a.

Veliki broj promocija knjiga, predavanja i svih onih sadržaja vezanih za život Fakulteta održani su tokom studijske 2016/2017. godine.

Prostorni kapacitet:

Fakultet je zakupac prostora u kojem se odvija nastava, što znatno optere uje ionako skromni budžet. Obezbi je eni su svi tehni ki i prostorni uslovi za uspješnu realizaciju predavanja. Raspolaze sa dvije slušaonice, dva profesorska kabineta, kompjuterskom salom, studentskom službom, kancelarijom dekana, prodekana i poslovnog sekretara, bibliotekom i dva

toaleta. Slušaonice su opremljene tehnikom koja omoguava savremene metode realizacije nastave.

Problemi:

Navedeni prostorni kapaciteti zadovoljavaju trenutne potrebe, ali ne mogu biti trajno rješenje. U tom smislu, valjalo bi potražiti trajno rješenje za smještaj Fakulteta, koje bi obezbijedilo nesmetano izvoenje nastave na sve etiri godine, kao i rasteretilo budžet Fakulteta obaveze zakupa prostora.

Prijestonica Cetinje

Prijestonica Cetinje, kroz djelovanje Sekretarijata za kulturu, sport i mlade, kontinuirano prati i podržava rad vaspitno –obrazovnih Ustanova koje egzistiraju na teritoriji Prijestonice Cetinje. Veliki broj radionica, predavanja, prezentacija, projekata, kurseva stranih jezika, obilježavanja zna ajnih datuma vezanih za vaspitno- obrazovne ustanove i obrazovanje uopšte, pažljivo su osmišljani i birani kako bi se na najbolji na in doprinijelo podizanju nivoa obrazovanja svih građana Prijestonice.

Po evši od najmla ih, djece JPU „Zagorka Ivanovi“, za koje se svake školske godine organizuju predstave edukativnog i krajnje pedagoškog sadržaja, zatim pripremanje novogodišnjih poklon paketa, podrška u organizovanju Male mature i brojne aktivnosti koje se pripremaju i realizuju tokom školske godine. Vezano za osnovne i srednje škole sa teritorije Prijestonice Cetinje, ulažu se veliki naponi i sredstva, prvenstveno u podršci u organizovanju prevoza za vake putnike, ije je mjesto prebivališta udaljeno 5 i više km od škole koju pohaaju. Podrška ne izostaje ni u potrebama škola u ruralnim oblastima Prijestonice, koje svakako imaju jednak tretman kao i škole u samom gradu. Veliki broj radionica na temu Bezbjednosti (bilo u saobraaju, zaštite i upoznavanja malodobnih lica o šteti i posljedicama rizi nih ponašanja, raznih vidova nasilja i dr.) održano je u svim osnovnim i srednjim školama sa teritorije Prijestonice Cetinje.

Prilikom održavanja školskih Bazara, Preduzetni kih dana, školskih festivala (Gim fest), uložen je veliki trud, kako bi se promovisala u eni ka nadarenost i kreativnost. Prijestonica Cetinje prati rad i ukljuena je u sva važnija dešavanja vezana za život škole.

Priestonica je u školskoj 2016/2017. godini, u pravcu ulaganja i osnaživanja potencijala u enika i studenata, dodjelila stipendije, studentske nagrade i nagradu „Lu a“.

Priestonica Cetinje u estvuje u izradi projekata za potrebe obrazovnih ustanova, kontinuirano, kada god profesori i nastavnici za tim iskažu potrebu.

Projekat „Snaga je u vaspitanju, a mo u obrazovanju“ zapo et je u oktobru 2017. godine i tretira e sve vaspitno-obrazovne i obrazovne ustanove sa teritorije Priestonice Cetinje.

Tradicionalno, na veliko zadovoljstvo gra ana Priestonice, saradnjom Priestonice Cetinje, Zajednice italijana i Nacionalne biblioteke „ur e Crnojevi“, organizuje se Kurs italijanskog jezika u zgradi Francuskog poslanstva. Organizovan je i Kurs turskog jezika u saradnji Sekretarijata za kulturu sport i mlade, JU Narodne biblioteke i itaonice “Njegoš“ i Turskog kulturnog centra Podgorica.

Kroz svakodnevni rad i veoma dobru saradnju sa obrazovnim ustanovama sa teritorije Priestonice Cetinje, za budu i period, u planu je veliki broj aktivnosti i projekata koji e svakako doprinijeti podizanju nivoa obrazovanja gra ana Priestonice.

SEKRETARKA

Ana KAVAJA